

企業最愛私校金字招牌 就業博覽會媒合率創新高

【記者吳映彤淡水校園報導】本校與新北市政府共同舉辦「2025淡江大學校園就業博覽會」，3月12日上午10時在學生活動中心及海報街熱鬧登場。校長葛煥昭、學術副校長許輝煌、行政副校長林俊宏、新北市勞工局長陳瑞嘉、新北市就業服務處處長葉建能和副處長陳正元，以及校內一、二級主管等共襄盛舉。本次博覽會共95家廠商參與，提供逾4,400個職缺，經新北市政府就業服務處統計，共2,069人投遞履歷，擬錄用1,057人，媒合率達51.1%。

本次活動融入永續發展目標，以「ESG+AI=∞ AI+SDGs=∞ 淡江大學 企業最愛」為主題，由醒獅團表演揭開序幕。葛校長感謝新北市政府勞工局第16度與本校合作，提供學生和企業最佳媒合平臺，他表示，本校秉持「三化」教育理念及「三環五育」特色，重視學生就業競爭力與產業優質接軌，培育未來企業最喜愛的人才。接著提及《Cheers》雜誌的2025年企業最愛大學生

排行榜，淡江已連續28年榮獲私校第一的肯定；《遠見》雜誌「上市櫃公司最愛」大學生，及1111人力銀行的2025年企業最愛大學生排行榜，同樣獲得私校第一的佳績，這些成就都肯定本校學生在業界的高度競爭力。

陳瑞嘉讚揚淡江辦學理念與品質有目共睹，多項調查都獲得極高的評比，顯現淡江學生深受企業喜愛，這正是新北市政府選擇在此舉辦首場校園就業博覽會的原因之一。

校友為負責人或擔任重要職務之企業，計有34家進駐「校友專區」，包括臺灣永光化學、信邦電子、宗瑋工業、宜特科技等。聯邦銀行人事經理、企管系校友李冠銘表示，「這次返校徵才，希望能提供更多機會，讓學弟妹們在就業上多一個選擇。」

參展廠商攤位之外，設有青年就業專區及履歷健診等諮詢服務，今年新增職缺查詢區，可用電腦查詢職缺內容。學生聚集在各參展攤位，積極諮詢或聆聽企業介紹，更有準備履歷的同學直接投遞給心儀的企業，展

場內人潮熙來攘往，氣氛熱烈。

來自印尼的企管二范素青，因對金融業感興趣，畢業後有意留臺發展，特別先來了解市場環境。她表示，已向華南銀行的攤位人員請教實習機會、培訓計畫，以及人資管理等資訊。航太碩一呂季穎分享，「我對太空科技產業很有興趣，透過國家太空中心人員介紹後，已對求職規劃有更明確的想法。」



「淡江大學校園就業博覽會」由葛煥昭校長（後排左5）、新北市勞工局長陳瑞嘉（後排右5）、新北市就業服務處處長葉建能（後排右4）等主管，共同揭開序幕。（攝影／揭維恆）

校務研究中心學生團隊3論文 TAIR年會獲獎



校務研究中心主任、稽核長林彥伶（前排中）帶領同仁及學生團隊參加TAIR年會暨國際研討會。（圖／校務研究中心提供）

【本報訊】本校校務研究中心學生團隊，日前由校務研究中心主任、稽核長林彥伶帶領，赴臺北醫學大學參加「2025年第五屆第二次臺灣校務研究專業協會（Taiwan Association for Institutional Research, TAIR）年會暨國際研討會」，並參與壁報論文發表，其中3組學生脫穎而出，得到「最佳海報論文獎」，成果豐碩。

該團隊中，共有6組學生以學生學習相關之校務研究主題，參與論文發表，其中經濟系畢業生陳裕傑、管科四吳有萱以「淡江大學輔導機制與經濟文化不利學生學習成就分析」，英文系畢業生賴林君、管科四莊馥禎以「畢業生UCAN共通職能診斷與就業表現：以淡

江大學109-110學年度分析」，財金系畢業生陳濟、經濟碩一謝采潔以「淡江大學畢業生在校時跨領域學習情形與就業滿意度」獲得最佳海報論文。

陳裕傑與吳有萱分享，該研究探討經濟與文化不利學生，對社團學習和獎學金申請的影響，透過多次討論及學姊指導下，不僅完成研究，更榮幸被TAIR年會評選為最佳論文！謝謝老師組織學生IR團隊，讓他們學以致用，幫助學校解決校務問題，實現永續教育的目標。

賴林君與莊馥禎表示，感謝林彥伶的指導，協助完成這份研究報告，除了在113年5月向全校師生發表，更趁勝追擊投稿TAIR年會並獲獎。「這學習歷程非常滋養我們且有意義，這一份殊榮也

能讓我們在申請研究所中加分許多，非常感謝淡江IR團隊。」

謝采潔認為，參與過程充滿挑戰也別具意義，她體會到研究不僅是尋找答案的結果，更是不斷修正、精進的尋找方法，透過一次次的探索與推敲，讓結果更趨近於真實。「獲獎是對我們努力的肯定，也讓研究被更多專業人士看見，由衷感謝林彥伶教授、徐淑玲助理及夥伴們。」

林彥伶肯定學生們在校務研究方面的努力，並稱許在第一次參與發表，即在5組最佳海報論文中取得3組的優異表現，「能有這樣的成績真的非常不容易，也更增加了未來培訓學生研究能力的信心。」

管樂社超狂！連10年蟬聯全國學生音樂賽特優

【記者侯逸蓁、吳沂諳淡水校園報導】本校管樂社、弦樂社，參加113學年度全國學生音樂比賽北區決賽，獲得1特優2優等獎項。管樂社表現優異，第10度成功奪得「管樂合奏一大專團體B組」特優，並拿下「打擊樂合奏一大專團體B組」優等，弦樂社獲得「弦樂合奏一大專團體B組」優等。

管樂社3月9日及12日至新竹縣文化局演藝廳參賽，今年合奏選擇《給管樂團的交響詩「榮耀頌」》作為自選曲，不僅演奏技術難度高，同時具有深厚的音樂內涵與學術價值，打擊樂合奏則選擇《青雷》和《美星の降る夜に》作為自選曲，皆完整展現出樂團的音樂實力。

指揮老師、經濟系校友宋秉恩帶領成員不斷地鑽研，並至蘭陽校園移地訓練，讓學生在優良的環境與設備中專心練習。他表示，本次樂曲富含學術色彩，需具備一定的音樂

理論基礎才能精準詮釋，對於非科班出身者是個艱鉅挑戰，幸好大家逐步克服，最終完

美呈現樂曲的深度與意境。「管樂社這十年來的特優表現，離不開任何一個環節的努



管樂社第10度奪得「管樂合奏一大專團體B組」特優，並獲得「打擊樂合奏一大專團體B組」優等。（圖／管樂社提供）

力，感謝並肩奮戰的成員及各處室的支持，未來將持續精進，向下一個十年邁進。」

社長、資圖二余佩萱分享，「謝謝老師的指導及大家的全力以赴，希望明年能再拿下特優，也期待更多的新血加入淡江管樂這個大家庭，朝向穩居全國特優的目標前進！」

弦樂社3月6日由指揮老師張正木，帶領22位成員至新竹市文化局演藝廳參賽，本次自選曲為約瑟夫·蘇克《弦樂小夜曲，作品6》。為了在比賽中充分發揮實力，大家從寒假前就密集練習，並設定作業，每個分部的首席須拍攝示範影片，成員依此學習並錄影上傳，確保大家都有效率地完成進度。

社長、財金二蔡沛辰表示，在自選曲部分遇到了一些挑戰，除了音準和節奏的精確外，還需特別構思如何展現完美的音色及樂器表現。為此，成員們觀摩了許多樂團的演出影片，從中汲取經驗。

寒假服務隊分享會 學生展現社團價值與奉獻成果

【記者楊成勳淡水校園報導】課外活動輔導組3月6日晚上6時30分在B713，舉辦113學年度寒假服務隊分享會「體驗幸福分享愛」，13支隊伍以簡報和影片開心展現出隊成果，近160人參與。課外組組長鄭德成特別頒發服務證書，肯定各個服務隊的付出與辛勞。

學務長武士戎表示，「本校寒假服務隊在各項帶動中小學多元活動下，培養同學服務的人生觀，讓服務成為他們人生價值的信念。淡江早已將服務的概念與實踐，融入三環五育，在無形中培養學子的服務觀念與態度，進而豐富他們的人生。」

活動以播放各隊伍籌備期影片揭開序幕，接著由新北校友會、種子課輔社、課外組社團聯合服務隊等，依序分享赴各縣市服務、傳遞溫暖。服務對象有高中生、國小學童，服務主軸包括平衡教育資源、環境保護及人文歷史等領域，同時善盡環境責任，如淨灘、擦拭路旁反光鏡，充分展現淡江社團的多元性及強大的社團力。

隨後，服務員在「分享小卡」寫下出隊最印象深刻的事，藉此傾聽彼此的趣聞，整場氣氛歡樂且溫馨。活動最後，播放各服務隊隊長的勉勵與回顧影片，為分享會畫上圓滿句點。

童軍團服務隊隊長、航太四岳欣佑

表示，「隊長的重責在知人善任，充分授權，讓隊員的能力被看見，同時也是重要的溝通橋樑，我在過程中慢慢學會，如何成為真正的領導者。」

二齊校友會服務隊隊長、公行二長黃祐慶分享，「擔任組長才真正理解身為隊員未能理解的事。尤其是，讓小組內部的溝通更順暢，並顧及每人的情緒與需求，這實非易事。」

課外組書記劉彥君看見每一位服務夥伴的認真付出與投入，深感欣慰，她表示，半年前參與培訓活動強化自身技能，如今完成出隊，相信這過程的回憶不少，勉勵大家回味曾經無所求的付出，收穫那份甜美與感動。



課外組3月6日晚上6時30分在B713，舉辦寒假服務隊分享會，會後大合照。（攝影／鄧晴）